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Tehtdvdat 2-3 ovat kotitehtivid. Merkkaa ratkaisemast kotitehtdvdt laskuharjoitusten alussa
kiertdvddn listaan.

1. Demo
Tarkastellaan kahden reitittimen vilistd dataliikennetta vuotasolla. Liikenne muodostuu
TCP-voista, joita syntyy intensiteetilld A ja jotka jakavat yhteisen runkoverkon linkin.
Merkitdan vuon kokoa L:lla ja linkin kapasiteettia C:114. Ko. yhteisen linkin lisédksi
jokaisen vuon nopeutta rajoittaa sen oma liityntélinkki. Oletetaan ne samantyyppisiksi
ja merkitédén niiden kapasiteettia r:114. Mallinna ko. jarjestelm& M /M /n-PS jonomallilla,
ja laske vuon lapimeno 6 eli keskimédrdinen ldhetysnopeus tapauksessa A = 80 vuota
sekunnissa, E[L] = 0.125-10° tavua, C' = 100 Mbps ja r = 10 Mbps. Entépi jos C = 10
Gbps?

2. Kotitehtivd (2 pistetta)
Tarkastellaan uudelleen edellisen tehtdvan tilannetta, jossa runkoverkon linkki&d kuor-
mittaa elastinen dataliikenne. Oletetaan nyt, ettd A = 20 vuota sekunnissa, E[L] =
0.125 - 10° tavua ja C = r = 10 Mbps. Lisiiksi kilytossid on seuraavanlainen voiden
piadsynvalvontamekanismi ylikuormituksen estdmiseksi: uusia TCP-yhteyksia ei padsteta
syntyméén, jos yhteista linkkid kuormittavien voiden lukumééra ylittdda kymmenen.

(a) Merkitdan X (¢):114 linkkié kuormittavien voiden lukumééria hetkelld ¢t. Miké jono-
malli on kyseessé (Kendallin merkinnéin)? Prosessi X (¢) on Markov-prosessi. Piirra
sen tilasiirtymékaavio. Milld ehdoilla jarjestelmé on stabiili (ts. tasapainojakauma
on olemassa)? Johda liséksi prosessin tasapainojakauma.

(b) Milla todenniikoisyydelld uusi TCP-yhteys saadaan syntyméain? Mika on yksittédisen
vuon keskimé#rdinen kokonaisviive? Enté ldpimeno?

3. Kotitehtivd (1 piste)
Johda M/M/1/2/3 jonon tasapainojakauma.



